

浙师大学生开启古村社会实践活动 感受不一样的教学体验



徐璐/文 通讯员 吴国情 施恒星

7月2日,浙江师范大学教师教育学院“风扬路上”实践队全体队员整装待发,准备

前往金华兰溪市芝堰古村进行为期15天的暑期社会实践活动。

夏日炎炎,“风扬路上”实践队的出征仪式拉开序幕。从承诺、嘱托、宣誓再到授旗,最后,白老师为“风扬路上”实践队授旗,一段崭新的芝堰之旅由此启程。

据了解,此次实践活动尚未开展时就有诸多家长关注,于是“风扬路上”暑期实践队在芝堰中心小学召开了家长见面会。家长见面会上,实践队负责人施恒星就“实践队自何处而来”“15天能给孩子带来什么”两个方面向家长们介绍了活动的相关信息。他表示这样的活动让孩子们有更多尝试的机会,不同于传统课堂教学的体验能养成好的学习习惯。

出征、开营,队员和孩子们面临着一段全

新的开始。为了增进彼此认识、建立互信关系,此次实践开展了团体辅导游戏。其中团辅分为2个环节,一是热身活动,二是认识团体。成员在欢乐的音乐室中开始活动,成员每人抽取一张卡片,不能给别人看见,模仿卡片中动物的动作,要求不能出声,寻找同伴,4人配成一组。在组内熟悉了之后,小组成员共同绘制海报、标志、队名、口号,展示成果。在队员和孩子们的共同总结和期许中,“破冰之旅”顺利结束,笑容在孩子们脸上绽放,点点童心汇聚成实践活力源泉,在队员们心中流淌。

夜幕低垂,实践队的第一天于忙碌中已接近尾声,然而从婺城到芝堰,由城市入乡村,真正的实践才刚刚拉开帷幕,“风扬路上”仍将砥砺前行。

浙江省高职高专院校技能大赛在义乌工商学院举行



2019年浙江省高职高专院校技能大赛高职组“风光互补发电系统安装与调试”赛项在义乌工商学院举行。大赛由浙江省教育厅主办,共有浙江机电职业技术学院等10支代表队44名师生齐聚义乌参赛。

据了解,“风光互补发电系统安装与调试”大赛共包括光伏电站的搭建、风电电站的搭建、风光互补运营、监控与能源管理四大部分,综合检验参赛选手在风光互补发电原理、系统设计、安装调试、工程应用、能源信息化和职业素养等方面的技术实践与职业能力,

展示高职院校新能源产业、加工制造、信息技术等相关专业教学改革成果,引领和促进高职院校与大赛项相关专业的教学改革,激发行业企业参与教学改革的积极性,推动提升高职院校的人才培养水平。

“普通教育有高考,职业教育有大赛。”义乌工商职业技术学院相关负责人表示,职业技能大赛,既是对职业教育质量和办学水平的检验,也是推动职业院校深化教学改革、加强校企合作、促进工学结合的重要手段。职业技能大赛的成绩已经成为衡量一所学校技术技能人才培养的最高水平和内涵建设水平。

据悉,义乌工商学院高度重视技能大赛工作,持续深化办学体制改革,高度聚焦高水平专业建设和教学条件建设,不断提升人才培养质量和育人水平,近三个学年教学工作及业绩考核排名连年大幅提升。在2017-2018学年普通高校教学工作及业绩考核中,学校在全省47所高职高专院校中居第10位,创历史新高。

据浙江新闻客户端 通讯员 楼京京

人工智能进校园 AI助力金华听障教育



近日,金华市特殊教育学校听障部学生迎来了Rokid商贸(杭州)有限公司带来的“新伙伴”——20台总价值10万余元Rokid Alien若琪外星人家庭智能陪伴机器人,AI助力听障教育。

随着我国城市化进程的不断加快,特殊教育与特殊儿童受到越来越多的关注,此次Rokid商贸(杭州)有限公司走进金华市特殊教育学校开展“AI助力,爱心助学”公益捐赠活动,不仅让听障学生在今后的校园生活中得到了更好地陪伴,也开阔了视野、增长了见识,提升了想象力和创造力。

金华市特殊教育学校徐进校长介绍了学校的基本情况,对捐赠单位表示衷心感谢,并希望听障学子们奋发图强,用实际行动报答社会。

随后,Rokid商务事务总监许珺现场介绍了Rokid Alien的使用以及未来科技为帮助特殊教育的研究方向,鼓励孩子们勇敢尝试,传递信心。当许总监将机器人一个个递到学生代表手中,孩子们露出了幸福的笑容,并为捐赠单位代表送上了一幅幅亲自创作、充满童趣的画作,以表谢意,整个活动现场充满了浓浓爱意。

据了解,捐赠方Rokid是一家专注人机交互技术和人工智能软硬件产品开发的科技创新型企业。该公司目前已拥有近300项科技发明专利项目,其中包含多个涉及聋人和盲人沟通信息无障碍化的相关发明专利。本次捐赠的“若琪·外星人”是一款家庭智能陪伴机器人,可以为学生提供个别化言语康复训练智能服务,让特教学校的孩子们享受了人工智能带来的全新学习方式。

同时,金华市特殊教育学校听障部将在未来的教学中,结合上海泰亿格言语康复训练设备,共同助力听障学生的学习和康复训练。

据浙江新闻客户端 通讯员 方思佳 朱旭庆

调研+实践 上财浙学子积极参与金东区垃圾分类活动

日前,上海财经大学浙江学院会计系2018级会计学1、2班在老师的带领下前往金东区澧浦镇开展党建与思政教育暨浙中调查活动。师生们在澧浦村开展调研实践时,积极参与了村里举办的生活垃圾分类宣传与示范工作,在同学们和村民们的齐心协力下,垃圾分类观念深入人心,各种生活垃圾也在大伙的共同努力下变废为宝,引来乡亲们热情称赞。

垃圾分类,农村是突破口,城区是扩面点。近年来,金华市大力推进农村生活垃圾分类和资源化利用,总结出“财政可承受、农民可接受、面上可推广、长期可持续”的农村生活垃圾治理“金华经验”。在活动现场,师生们了解到,垃圾分类是大势所趋,是实现两美金华的重要前提。当前,垃圾分类工作尚未完全深入人心,原因一是传统观念的影响,二是缺少知晓政策、能够带来宣传效应的专业技术人员。此时师生们进村开展调查,刚好为村民们正确开展垃圾分类提供了志愿服务。

虽然天气炎热,师生们仍然冒着酷暑为垃圾分类东奔西走,向过往的村民发放传单,进行分类示范。带队老师王晓琴表示,垃圾分类功在当代,利在后代。澧浦村文化底蕴深厚,景色优美,拥有保存完好的文化古迹。做好垃圾分类,不仅有利于改善居住环境,更加有利于打出文化旅游新名片,带动乡村旅游经济的发展。最后,在全体师生和乡亲们的见证下,会计系师生们在村文化礼堂举行了“党建与思政教育点”的授牌仪式,为本次党建与思政教育调研活动划上了圆满句号。

据浙江新闻客户端 通讯员 尤磊

